

16-го Декабря

№ 24.

1871 года.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Замѣчательный случай употребленія бранныхъ словъ и послѣдствія отъ этой брани. Объявленія.

Замѣчательный случай употребленія бранныхъ словъ и послѣдствія отъ этой брани.

Въ приходъ моему, находящемся въ Вольскомъ уѣздѣ, есть семейство, состоящее изъ отца, матери и пятерыхъ дѣтей маленькихъ. Семейство это православное. Однажды въ полдень весною, мать этого семейства, женщина лѣтъ 32-хъ, отправилась на рѣку посмотрѣть своихъ утятъ, — цѣлы ли они, хотѣла собрать ихъ и пригнать домой для того, чтобы накормить. Приходить на рѣку и стала осматривать, гдѣ находятся утята, и такъ какъ они плавали по рѣчкѣ въ разныхъ мѣстахъ, то она принуждена была собирать ихъ. Конечно, собрать ихъ и загнать въ одно мѣсто — работа безпокойная, и потому она, то подошла къ берегу, то отходила, то снова входила въ рѣчку и возвращалась назадъ, захвативши съ собою нѣсколько утятъ, а другіе уплывали въ противоположную

сторону, но она всетаки снова принималась за свое дѣло и также безуспѣшно, что чрезвычайно сердило ее. Выведенная из терпѣнія не успѣхомъ своего дѣла и выбившись изъ силъ, она въ порывѣ гнѣва съ раздраженнымъ сердцемъ, произноситъ на утѣть бранныя, слова. Въ это самое время вдругъ какая-то невидимая сила поражаетъ ее, или, какъ она выражается: „прострѣлило ей всю грудь“ и боль съ того времени усилилась въ послѣдствіи до того, что вся ея грудь посинѣла, покрылась ранами и вмѣстѣ съ этимъ открылось сильное кровотечение, которое со дня на день усиливалось. Находясь въ болѣзненномъ состояніи уже полтора года, она доведена была до совершеннаго истощенія силъ и особенно по пятницамъ такъ ослабѣвала, что цѣлые дни лежала безъ чувствъ и сознанія. Такая сильная и ужасная болѣзнь жены, естественно, тяжела была для ея мужа, имѣющаго пятерыхъ дѣтей, за которыми нужно было кому присмотрѣть, и вотъ онъ сталъ думать: „гдѣ бы ему найти какое нибудь средство помочь женѣ“. Отправился къ своему свояку, крестьянину того же прихода (сваякъ его грамотный и придерживается раскола) на совѣтъ и спрашиваетъ его: „чѣмъ ему помочь своей больной женѣ“? Послѣ разныхъ предлагаемыхъ съ обѣихъ сторонъ мѣръ, возвращаются въ домъ больной, и своякъ грамотный начинаетъ читать надъ больной молитву: „да воскреснетъ Богъ“. Больная, услышавши молитву, начала метаться, биться и въ изнеможеніи упала на полъ. Тогда чтецъ, оставивъ молитву, сталъ спрашивать ее: „что у нея за болѣзнь, когда приключилась и отъ че-

го"? Больная на все отвѣчала подробно и въ заключеніе прибавила: „что онъ хотъ взойти и взошелъ въ нее, но не совсѣмъ чрезъ одно“. Чтець, выслушавши отвѣтъ отъ больной, продолжалъ читать молитву и больная въ это время приказываетъ своимъ домашнимъ отворить дверь. Послѣ этого больная забылась и отъ кровотечения, можно сказать, плавала въ своей крови. Мужъ больной и своякъ его приказали тотчасъ же обмыть ее и надѣть на нее все чистое бѣлье и она тутъ же успокоилась на цѣлую ночь. Поутру слѣдующаго дня, когда мужъ сталъ спрашивать больную, помнитъ ли она что нибудь изъ того, что было вчера, то она сказала ему: „помню, что какой-то человѣкъ вдругъ убѣжалъ отъ меня и я просила выпустить его въ дверь“. Затѣмъ, рассказала свое сновидѣніе. Послѣ ухода этого человѣка, тотчасъ же, говоритъ она, явилась ко мнѣ моя родная мать, умершая назадъ тому уже много лѣтъ и спрашиваетъ меня: „что ты, Параня, плачешь? Аль болитъ что у тебя, родимая? Я рассказала ей обовсемъ подробно и она приказала мнѣ не лѣчиться ни у какихъ знахарей, а только молиться и просить Господа Бога. Одинъ Онъ у насъ и Врачъ, и помощникъ и заступникъ“, говоритъ она мнѣ. Послѣ этихъ словъ мать моя скрылась и я проснулась, вотъ какъ сами видите, теперь здоровая“. — Исполняя приказанія матери, больная заказала въ церкви три обѣдни за здравіе свое и на первой же обѣднѣ сама присутствовала и съ чувствомъ благодарности къ Спасителю просила отслужить благодарственный молебень съ водосвятиемъ и воду святую взяла къ себѣ на домъ для употребленія.

Вотъ какъ дивно наказуетъ Господь произносящихъ бранныя, гнилыя слова!

Сообщая объ этомъ замѣчательномъ случаѣ, разсказанномъ намъ лично и подробно мужемъ больной, и, предавая его гласности, мы имѣемъ цѣлю предостеречь всѣхъ, имѣющихъ дурную привычку, въ порывѣ гнѣва, безразсудно употреблять бранныя, гнилыя слова, вопреки Слову Божію: *всяко слово гнило да не исходитъ изъ устъ вашихъ* и просимъ по глубже вдуматься въ причины болѣзни нашей прихожанки.

Приходскій Священникъ Георгій Часовниковъ.

1871 года

Ноября 7 дня,

село Труевская Маза.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Объ изданіи „Саратовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ въ 1872 году.

„Саратовскія Епарх. Вѣдомости“ въ 1872 году будутъ издаваться по программѣ, утвержденной Святѣйшимъ Синодомъ, и будутъ выходить два раза въ мѣсяцъ 1 и 16 чисель. Подписка принимается: въ Саратовѣ, въ Редакціи Вѣдомостей при Братствѣ Св. Креста, въ Киновіи. Цѣна годовому изданію съ брошюровкой и пересылкою 5 руб.

Отъ Братства Св. Креста.

Братствомъ Св. Креста издана въ свѣтъ и поступила въ продажу брошюра подъ названіемъ „Австрійское